

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

齐聚呼和浩特等待鉴宝

当日8时,活动还没有开始,鉴宝大厅外就排起了长长的队伍。

“我喜欢收藏多年了,尤其是瓷器收藏。这次来就是想让专家看看我的藏品,也想带着这些藏品参加电视节目,和全国的收藏爱好者们分享我的收藏。”来自乌兰察布市集宁区的收藏爱好者赵先生说。

收藏爱好者张女士则带了许多玉器收藏品:“我手上戴的翡翠镯子已经收藏快20年了,预估价值是300万元,不知道有没有机会能带着它参加节目。”

在等待的过程中,收藏爱好者们在一起积极交流,分享近期收藏的热点和自己的收藏心得。来自呼和浩特市和林县的李先生是一位书法收藏爱好者:“好几年都没有举办过大型鉴宝活动了,大家都是小范围地进行交流。今天有了大平台,学习交流就更方便了。”



排队等候鉴定

鉴宝海选现场热闹非凡

9时30分许,鉴宝海选活动正式开始,藏友袁女士赢得了第一个让专家鉴定的机会,只见她向铜器杂项文物鉴定专家刘雄展示了3件青铜器藏品。

经过仔细品鉴,鉴定专家刘雄对其中1件青铜器尤为感兴趣:“这是一个明代宣德炉,以黄铜制成,底书‘大明宣德年制’楷书款,带底座。其炉身形制规整,敦厚之中不失灵巧精致,作为书房陈设颇为雅致。焚香其内,数百年历史的厚重感随香外溢。它通体光素,尽显铜炉精纯美质,铜质精良,入手沉甸甸。而且它的底部磨损非常自然,炉身的这块补痕采用的是冷补的方式。这件藏品属于大‘开门’藏品。”

呼和浩特晚报记者看到,海选现场气氛热烈,在轮到自己可以鉴定时,收藏爱好者们纷纷晒出宝物迫不及待地送到专家面前。

“这个执壶是我多年前淘来的,据说是元代的,麻烦您帮我看看是不是真品。”一位收藏爱好者带着自己的藏品走到陶瓷、杂项专家高明利面前,希望专家帮忙鉴定真伪。“无论从釉色光泽,还是质地造型方面来看,都可以肯定这是出自金元时期赤峰窑的执壶。”高明利进行了专业的讲解,令围观的收藏爱好者们心服口服。

海选当天上午,千余件藏品让专家过手、掌眼,涉及瓷器、玉器、书画、青铜器等。呼和浩特晚报记者在现场看到,虽然现场的藏品数量较多,但很多有一定年代、品相好的藏品由于保管不善或破裂、或缺口、或断掉。

专家现场提醒广大收藏爱好者,一定要保管好文物,如果有破损、缺口、裂缝,文物的价值就会大打折扣。如名贵文物破损,不要擅自处理,可以找专家修补。

6月30日,由河南电视台“华豫之门”节目组、东方汇古玩城、呼和浩特市收藏家协会主办的大型海选鉴宝活动在东方汇古玩城举行。来自呼和浩特、包头、乌兰察布以及山西大同、陕西西安等地的数百名收藏爱好者齐聚呼和浩特,大家以藏交流,促进呼和浩特古玩市场繁荣发展。



藏品展示

民间收藏宝贝多 专家「火眼金睛」鉴真伪

河南卫视「华豫之门」全国海选鉴宝活动走进呼和浩特



收藏爱好者进行交流



专家现场鉴定

首府收藏市场日渐繁荣

当日,现场还举行了收藏交流会。来自各地的收藏爱好者带着种类丰富的藏品来到现场,各式的玉器雕件、精美的瓷器、做工精细的民俗藏品吸引了众多收藏爱好者的目光。

收藏爱好者王女士在现场挑选到一件自己喜欢的瓷器:“今天的交流会种类特别丰富,也有很多精品。我挑选的这个瓷瓶很古朴,做工精细,想带回家收藏。”

在采访中,呼和浩特市收藏家协会会长张宝舰表示,呼和浩特有着悠久的历史 and 光辉灿烂的文化,是华夏文明的发祥地之一,是胡服骑射的发祥地,是昭君出塞的目的地,是鲜卑拓跋的龙兴地,是旅蒙商家互市之地,是游牧文明和农耕文明碰撞、融合的前沿。这里历史悠久,民间有较广泛的文物收藏基础。此次鉴宝海选活动走进呼和浩特,也是呼和浩特收藏市场日渐繁荣的体现。

